

### WCBA联赛常规赛 韩旭蝉联最有价值球员

新华社北京3月25日电 2024-2025赛季中国女子篮球联赛(WCBA)常规赛最有价值球员(MVP)25日出炉,四川队中锋韩旭蝉联该奖项。

本赛季常规赛韩旭场均出场21.7分钟,得到17.4分、6.2个篮板、2次助攻、1.4次盖帽,场均命中率为60.6%,帮助四川队以31胜1负获得A组第一。

本赛季WCBA联赛其他奖项得主此前已经产生。四川队主教练米洛什当选最佳教练。最佳新锐球员为山西队后卫陈玉婕,本赛季常规赛她场均出场25.5分钟,得到11.7分、4.1个篮板、2.5次助攻,帮助山西队排名A组第四;季后赛她场均出场32.1分钟,得到16.8分、5.3个篮板、4次助攻,帮助球队晋级四强。

最佳国际球员为上海队外援卡米拉·卡多佐,本赛季常规赛她场均出场31.4分钟,得到20.8分、10.2个篮板、3.3次助攻,场均命中率为64.7%,帮助球队位列A组第五;季后赛她场均出场33.9分钟,得到16.7分、15个篮板、3.2次助攻,帮助上海队晋级八强。

### 连负东部中下游球队 湖人遭遇三连败



北京时间3月25日上午,湖人做客奥兰多,在NBA常规赛挑战魔术,最终以106:118失利,连续吃下第三场败仗。这也是勒布朗·詹姆斯复出之后打的第二场比赛,湖人还没有找到赢球感觉。在接连输给了东部排名中等偏下的两支弱队之后,湖人在西部的排名已经和灰熊持平,只能在第四、五位左右徘徊,要想追赶前面的掘金和火箭有些困难。如此来看,即便是由詹姆斯和东契奇这样的超强组合带队,球队也还是有其短板,湖人这个赛季要想有大的作为,仍然困难重重。

上一轮湖人的对手是东部第9公牛,这一次换成了东部第8的魔术,属于同一级别球队,湖人没能拿下比赛。尽管湖人的进攻火力还可以,但是内线组合不够强大,被两个对手占尽了便宜,输球也在情理之中。本场比赛除了得分之外,如果参考其他辅助数据就会发现,湖人全面落后,每一项都差距不大,但是合起来比较,湖人根本没有赢球的道理。魔术本场比赛的篮板比湖人多抢了4个,助攻次数多6次,防守盖帽数字比为4:1。犯规和失误总数方面,湖人倒是成了领先者,这两项统计他们都比魔术多两次。细节决定成败,这就是湖人最后以12分之差输掉比赛的原因。

湖人两位超级巨星的个人数据还可以,算得上中规中矩,但他们未能带动全队打出整体篮球。东契奇拿下32分为全队最高,但这是用他全队最多的出手权换来的,23投9中,效率不算高,7次助攻7个篮板,没能打出三双,他还有不少的提升余地。詹姆斯是全能型战士,从控球后卫打到中锋,也就是从1号位打到5号位都行,既说明他很全面,也暴露出了湖人的软肋,那就是湖人并没有特别出色的后卫和中锋球员,2米06的詹姆斯毕竟打组织后卫稍欠灵活,如果在内线则是身高稍逊,而魔术的中锋温德尔·卡特可是有着2.25米的身高。詹姆斯尽力了,出战37分钟得到24分8次助攻6个篮板,但是未到最佳状态和水准。

魔术的先发瓦格纳以及年轻的状元秀班凯罗得分均在30+,他们还在为保住季后赛附加赛的席位而战,求胜欲望要强于湖人,又是在主场作战,击败湖人拿到两连胜实属正常。

这场比赛总体来讲暴露出了湖人的软肋和短板,东契奇本身就是进攻弱弱的球员,詹姆斯仍然勇猛,但毕竟已是年过40,最近的两场比赛湖人都是在内线防守上吃了亏,其他位置他们没有联盟高级别的球星。湖人打进季后赛并不难,但要想再有更大作为,似乎还是欠缺了一些东西。 本报综合消息

NBA昨日战报 凯尔特人113:95国王 今日 森林狼103:119步行者 猛龙112:104奇才 独行侠120:101篮网 76人99:112鹈鹕 公牛129:119掘金 雄鹿106:108太阳 08:00 老鹰VS火箭 09:00 灰熊VS爵士 10:00 骑士VS开拓者 10:00 雷霆VS国王



不敌澳大利亚

# 国足已经没有容错空间

北京时间3月25日晚,世预赛亚洲区18强赛第八轮,中国队主场迎来澳大利亚队。90分钟的鏖战后,中国队最终在杭州主场以0:2不敌澳大利亚,晋级附加赛的压力进一步加码,国足已经没有容错空间,未来的两场比赛已经不容有失。尽管同组印尼和巴林的比赛尚未开打,但国足输球后继续排名垫底。

目前的形势对国足来说,印尼和巴林打平最有利。与此同时,由于净胜球落后较多,国足下一客场面对印尼的生死战中,很可能输球就将提前出局。本场比赛杭州奥体中心涌入了70588名观众,这也创造了中国足球赛事上座人数的新纪录,遗憾的是,创纪录的观众并未能迎来积分。

前七轮打完,日本队6胜1平拿到19分已经提前出线,澳大利亚10分排名第二,沙特9分排名第三,印尼、巴林和中国都是6分,由于已经落后澳大利亚4分,如果本场比赛输球,就意味着国足肯定无法获得第二名这个直通2026年世界杯的名额。

首发阵容来看,伊万延续了23日傍晚公开训练时的分组,伊万依然是菱形中场体系,门将王大雷,四后卫高准翼、韩鹏飞、蒋圣龙、李磊,后腰黄政宇、身前徐皓阳、谢文能,前腰曹永竞,双前锋韦世豪、张玉宁。塞尔吉尼奥和王钰栋这两位备受球迷追捧的球员依然在替补席待命。

国际足联排名,国足第90,澳大利亚则为第26。国足此前四次对阵澳大利亚1平3负,国足上一次大赛击败澳大利亚还是遥远的2008年6月,当时世界杯小组赛收官客场凭借孙祥的远射1:0赢球,

不过那场比赛的背景是国足提前出局,而澳大利亚已经提前晋级。国足唯一一次在主场击败袋鼠军团,那已经是41年(1984年11月)之前的往事了,当时国足以3:2取胜。

赛前抵达球场接受采访时,国足主帅伊万科维奇表示,虽然有4名主力缺席,但是球员已经做好准备,“针对澳大利亚是一支身体很强壮的球队,擅于高空球,我们在这方面做好了特殊的准备。澳大利亚可能是一支热门球队,但是毕竟是在我们自己的主场,我们要踢出我们的气势,我们要把我们的优势发挥到最大,也希望在我们的球迷面前展现出我们最优秀的一面。”

在国足本场23人大名单中,有张玉宁、李磊、谢文能、韦世豪、杨泽翔、曹永竞6名球员身背一张黄牌,而这6人全部进入了国足本场的首发名单。如果他们在本场比赛中再吃到黄牌,就将因累计黄牌停赛一场,缺席国足6月对阵印尼的世预赛。

上半场开场第12分钟,谢文能左路防守铲球犯规吃到黄牌,下一场对阵印尼将要停赛。第16分钟,澳大利亚前锋欧文禁区右肋部射门被封堵,但他拿球二次进攻闪开空档左脚兜射远射打破僵局,澳大利亚1:0领先。第28分钟,澳大利亚攻击手韦卢皮莱禁区射门,国足门将王大雷出现失误,将球漏进球门,澳大利亚将比分扩大为2:0,随后拜合拉木出场替换受伤的曹永竞。澳大利亚半场2:0领先,数据统计显示国足上半场2次射门零射正,澳大利亚5次射门,2次射正都转换为进球,控球率方面,国足也只有42%。

足球评论员詹俊对于上半场国足的表现直言,单后腰可能并不合适:“伊万执念什么时候能破一下?进攻4312防守442,菱形中场单后腰,咱们国足没有具备踢单后腰能力的球员,最适合韦世豪的位置难道是双前锋之一?拜合拉木上来踢前腰,对路么?上半场最有威胁的进攻仅是两个角球。”范志毅在解说比赛中,也公开质疑国足的单后腰打法。

下半场刚开始,塞尔吉尼奥换下韦世豪,这位刚刚完成归化的国安中场完成国足A级赛首秀。第50分钟,塞尔吉尼奥分边,李磊左路传中,拜合拉木头球射门完成国足首次射正。随后,国足连续发动进攻,塞尔吉尼奥禁区弧顶远射质量极高,可惜皮球被澳大利亚门将扑出。

国足开始逐渐掌握比赛的主动权,继续发起攻势。第57分钟,杨泽翔下底传中,张玉宁前点甩头攻门稍稍顶偏,球队的气势也逐渐找了回来。第65分钟,汪海健和王钰栋分别换下黄政宇和谢文能,试图变换进攻套路。两分钟后,张玉宁左肋突破至禁区,制造威胁,最终传球被对手解围。

应该说,球队整体的表现有了不小的提升,年轻的王钰栋也屡屡有亮眼的表现。第81分钟,王钰栋左路传中,杨泽翔禁区内跟进,差一点形成破门机会。尽管国足全力进攻,但在澳大利亚队稳健的战术面前,国足的绝对机会并不多。第86分钟,张玉宁拼到抽筋,王子铭替换张玉宁登场。国足下半场虽然能够组织起一定的进攻,但最终还是无法改变比分。国足主场0:2最终不敌澳大利亚。

本报综合消息

## 盐城四国邀请赛 U22国足一胜二平不败夺冠

北京时间3月25日,盐城四国邀请赛第3轮,U22国足对阵越南U22。上半场,蒯纪闻中横梁,越南队阮国越铲射破门。下半场,木塔力甫造点,艾菲尔丁一蹴而就,最终双方1:1战平,U22国足夺得本次盐城四国赛的冠军。

此前两轮比赛,U22国足先是与乌兹别克斯坦0:0战平,第二轮则是凭借着刘诚宇的进球1:0取胜韩国U22国足。

本场比赛,U22国足只要打平即可夺得本次赛事的冠军。首发方面,蒯纪闻、毛伟杰、彭啸、杨希、王一凡、依木兰等6

名U20国青的小将首发,汪士钦、木塔力甫替补待命。

第10分钟,越南队策动攻势,有球员倒在禁区,主裁判并没有表示。第11分钟,越南队球员刚过中线起脚尝试一脚射门,皮球出了底线。第17分钟,中国队前场完成抢断,依木兰直塞,蒯纪闻禁区内低射,皮球打得太正被对方门将没收。第28分钟,U22国足后场解围失误,蒯纪闻得球后远距离攻门被扑出,皮球击中横梁弹出。

第31分钟,越南队发动进攻直塞,阮

国越半转身铲射破门,U22国足0:1落后越南队。第45分钟,蒯纪闻拼抢中有一个踩踏动作,裁判没有表示。上半场补时2分钟,第45+1分钟,阮国越突破倒在禁区,主裁判没有表示,阮国越向主裁判抗议。半场战罢,U22国足0:1落后越南U22。

下半场,木塔力甫造点,艾菲尔丁一蹴而就为中国队扳平比分,U22国足1:1越南U22。最终双方1:1战平,U22国足夺得本次盐城四国赛的冠军。

本报综合消息

## 世预赛欧洲区:英格兰、波兰两连胜

新华社伦敦3月24日电(记者张薇)英格兰队、波兰队24日双双在2026年美加墨世界杯欧洲区预选赛小组赛中实现两连胜,前者3:0轻取拉脱维亚队,后者2:0击败到访的马耳他队。

21日2:0击败阿尔巴尼亚队实现“开门红”后,继续坐镇主场温布利的“三狮军团”依然有些慢热。直到第38分钟,切尔西大将詹姆斯的禁区外弧线球才帮助主队打破僵局。

兰队又是费了一番工夫才由凯恩将比分扩大为2:0。第68分钟,这位英格兰队长接赖斯的底线横传近距离打空门得手。8分钟后,替补登场的埃泽左路突破后禁区内拔脚怒射,将比分定格在3:0。

英格兰队主教练图赫尔赛后表示,他和球员们通过这两场比赛相互有了更多了解。球队整体表现还算不错,虽然没有太让人激动,而且有很大提升空间,但毕竟是两战两捷,而且零失球。

由此,英格兰队在K组以6分领跑,和他们一样实现开局两连胜的还有G组的波兰队以及H组的波黑队。

在华沙,波兰队全场28次射门,其中12次射中门框范围内。希维德尔斯基上半场接队友底线横传近距离扫射破门,下半场又在禁区边缘劲射命中。

2026年世预赛欧洲区小组赛共有12个小组,各小组第一直接晋级世界杯决赛圈,另外四张入场券将由欧洲区附加赛决出。